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Вудучність України.
Американсьпа „Свобода" запитала видатніших 

українських діячів в Европі, як вони дивляться на 
наше сучасне становище, і чого вони сподіваються 
для України від будучности. Таке питание дістав 
і В’домий діяч ,Еаген Чикаленко, що жиье тепер 
в Австрії, і відповів на него отеє: „У  хлопячих 
літах (у  70 х роках), наслухавшись козацьких пі
сень та дум, яких тоді ще співали старі люде по 
селах, начитавшись Шевченка та Гоголевого „Т а 
раса Бульбу", я марив, фантазував про козацьку 
Україну, про славних Запорожців у червоних жу
панах. А коли доходив до розуму, то по троху 
ставав песимістом, і все більше й більше дійсне 
життя обтинало, обмежувало мої фантастичні мрії.
- У 90-ох роках ніхто з нас вже й не марив 

про самостійну Україну, а думали тільки про те, 
якби добитися скасування закону з 1876 року, 
яким заборонене було наше слово; на се була 
спрямована вся наша енергія. — Коли це сталось 
у 1905 році й коли ми дістали змогу мати свою 
пресу, то я став ше більшим песимістом. Вида
ючи 9 років „Раду", я хоч і казав голосно: „А  ги, 
Марку, грай!" — але в глибині душі гадав, що 
проваджу безнадійну працю, бо що може зроби
ти преса, коли нарід наш не вмів її читати? Мені 
почало зд оатися, що коли ми не здобудемо своєї 
школи, то "чвіки лишимося. „провансальцями". 
На ЗО міліонів української людности раз у-раз 
знайдеться яких три тисячі варятів, з яких одні 
будуть писати, а другі читати, але ми вже ніколи 
не станемо нацією, і рух український буде кур,ти, 
чадіти, закритий казенним зеленим сукном, і н і
коли не розгориться ясним полумям національної
свідомости,

Але настала всесвітна війна, а за нею і ро
сійська революція — і несподівано для себе я став 
оптимістом, як і в молодечих л ітах! Я наочно по
бачив на вулицях Київа „Запорожців у червоних 
жупанах", про яких я фантазував, бувши хлопцем. 
А коли побачив українські маніфестації, то роз
плакався з радощів, як дитина. — Мені ясно стало, 
що Україна не вмерла, що не пропала марно праця 
над відро дЖеннем нашої нації. Я  побачив, що Жадна 
нація не виграла від війни стільки, як українська. 
Бо хто перед війною знав про Україну? Хто чув 
про неї? Знало про неї лише декілька учених,але 
й ті вважали українську націю за вимираючу.
1 раптом увесь світ довідався, що українська нація 
в, що вона й не думала вмирати, а ще наміряється 
заняти рівне місце з иншими, народами світу.

Не тільки Газети, але й уряди всіх держав 
почали обмірковувати свої відносини до воскреслої 
України. Анґлія і Франція перші поспішили визна
ти в 1918 році самостійність української держави 
і послали до неї своїх представників (Пікшон, 
БаГГе і Табуі); пізніше в Бересті її визнають і 
осередні держави. Се перевищило всі мої мрії 
дитячих літ! — ЗгадалаД тоді мені легенда про 
будуванне дзвінниці Київо-Печерської Лаври: що 
збудують мулярі за день, те в ночі впірне в з 'м по, 
й так тяглося, поки не поставили хреста й не 
освятили його — тоді разом вийшла з землі вся 
величезна дзвінниця. От таке і з нашим національ
ним відродженнєм: працювали над нимскілька по
колінь, а праця нікому не була видна — вона 
впірнала в глибину народню. А коли піднялась 
революція, то разом виявилася на світ Божий уся 
та праця дідів та батьків наших. 1 народ наш, 
який перед війною не знав, хто він, називаючіЛебе 

русином", „руснаком , „хохлом , „малоросом — 
раптом од Карпат до Кавказу довідався і цроголо 
сив, що він великий 40 міліоновий український
нарід, а не хлоп, не бидло, не раб.

Хоч українська держави, завдяч ючи~ нашим 
малим сусідам, проістнувала недовге, зле й це ко
ротке її істнуваннв мав величезне зничіннв в істо
ричнім життю українською народу.

Привіт.
Українське население Волиня, Холмщини, 

Підляша і Поліси використало нагоду виборів до 
польського сойму, щоб перед цілим світом задо
кументувати свою волю. Кажемо „використало 
нагоду виборів", бо й на тих українських землях 
українське громадянство надумувалось довго, чи 
має взяти уча сть  у виборах, чи ні. Переважила 
думка — приступити до виборів бо це обіцювало 
більше національно політичних користей: Агітація 
виборча уможливляла безпосередну стрічу укра
їнської інтелігенції з народними масами, а ця стріча 
давала надію на поглубленнє національної думки 
серед українського селянства. І справді вибори ви
пали як найкраще — народні маси заявили одно
душно, що стоять під українським національним 
прапором, вибираючи на всі місця, визначені поль
ською. виборчою ординацією, самих найчільніщих 
українських громадян: 21 послів да сойму, а б се
наторів.

1 їх витає ціла У кр 'їга  не як послів чи се
наторів до польського • і  сенату, але як за
конних вибранців ук , її ь „• о народу на Волині, 
Холмщині, Підлящу і)п.т ч,. які одинокі мають 
праьо виступати в іменн тої части нашого на
роду. Це важне тим, • і г?цер всякі ошуканці 
вбирали на себе мч- 3 „ Ородних представників і 
говорили в імени - роду таке, що чужим є для 
него, як це було прикладом на однім офіціальнім 
обіді в Лу цьку в часі побуту Пілсудського."

Укр >їлсь є громадянство в Галичині шле сер
дечний Привіти. ибраним репрезентантам і буде 
часто наді я .и їх повновластю говорити теж і 
в імени української Галичини. Бо одна в нас 
думка, одні сгр -мліния... Наша національно-полі
тична програма одна і та сама...

В и б р з н ц і  н а р о д у .
Виб ри на Волині, Холмщині, Підляшу і По- 

лісю закінчились блискучою перемогою Українців 
Вибрано 21 послів до сойму. Ось їх імена: 1) Бра
тунь Андрій, учитель, 2) Васильчук Антін, інж і- 
нєр, 3) Васильчу к Павло агроном, 4) Войтюк Яків, 
редактор, „Нашого Ж иття", 5) Др Дмитрюк Ва
силь, лікар, 6) Д\да Осип, Гімн, учитель, 7) Ко- 
зіцький Сергій, учитель, 8) Козубський Борис, 
рільник, 9) Комар-нич Василь, учитель, 10) Лю- 
барський Семен, ччі- -ь 11) Луцкевич Марко, 
кооператор, 12) М. >. „  Степан, учитель, 13) Пав
люк Іляріон, учител. U ; ііащ ук Андрій, агроном, 
15) Пирогів Микола 16) Підгірський Са-
мійло, адвокат, 17 )'IL ,„ ї упа Хома, агроном, 18) 
Скрипа Осип, учит* і і $  Тимощук Юрій, ко
оператор, 20) Хруцьк С .. іл, гімн, учитель, 21) 
Чучмай Максим коон . — Сенатори: Про- 
товрей о. Герштинськп Ц 'мян, 2) Карпінський 
Олександер, адвокат, 3) Левчаківська Олена, ріль- 
ничка, 4) Маркович Лев, рільник, 5) Пастернак 
Іван, б) Черкавський Михайло, директор учит, 
семинара.

Отсі представники народу з'їхались д. 22. 
падолиста до Ковля на нараду і утворили „Укра
їнську Парламентарну репрезентацію", яка буде 
складатись з „Сеймового Клюбу" 1 „Сенатського 
Клюбу". Посли і сенатори рішили поступати со
лідарно у всіх національних справах, бо тільки 
звдинені зуміють боронити прав українського на
роду. Цей зїзд здрокументував також солідарність 
Волиня, Холмщини, Підляша і Поліса з Галичиною, 
бо став на тім становищі, що „малопольські 
хлібороби" з якимсь Ільковом на чолі, не в 
представниками українського народу в Галичині 
і тому одноголосно рішив: не входити в ніякий

звязок з „хліборобами" Сх. Галичини та не давати 
їм ніякої ні моральної ні тактичної піддержки 
і то так на терені парламентарнім як і поза ним. 
Взагалі „хлібороби" мають здалека триматись від 
правдивих українських представників народніх.

На з’їзд послів і сенаторів наспів письменний 
привіт від „Української Національної Ради у .Львові," 
яке зібрані приняли бурею девготриваючих оплесків 
на знак єдности всіх українських земель і одна
кових стремлінь українського народу.

В Ім е н и  Р і ч в п о с п о л и т  о ї П о л ь с ь к о ї !
Суд Окружний в Перемишлі, як трибунал для справ

пресових орік на мочи §§489 і 493 з. к., 1) що: цілий зміст 
артикулу поміщеного в ч. 43. виходячої в Перемишли пе
ріодичної часописи „Український Голос" з дня 22. жовтня 
1922; а) під заголовком „Злочин* в уступі межи словами: 
„розбивав однопільний* а словами „фронт всеї українсь
кої* як також межи словами „істнованню Уряду" а сло
вами „Ці виступи, як негідні"; Ь) під заголовком „Дописи* 
в уступі під заголовком „з Тернополя* межи словами „у- 
країнське віче* а словами „На зарис організації*; с) під 
заголовком „Дописи* в уступі під заголовком „Молодів, 
пов. Чесанів* від слів „військо харч мало свій* до слів 
„був крайно ворожий* і від слів „ і так кілько разів* до 
слів .відносин галицького села"; d) під заголовком „Щ о 
чувати в світі* в уступі під заголовком „На Шлеску" від 
слів „Ця пайдократія дуже обурила* до слів „по стороні 
студентів" — містить ad а) і із) злочин з §. 58с) з. к. адс) 
провену з §. 487 з, к. і з арт. V. зак. з 17. грудня 1862 
ч. 8. Дн. п. д. ех 186 і з §. З О з. к. ад d) злочин з § 65 
а) з. к. 2) що коннфіската того числа часописи „Україн
ський Голос* єсть оправданою. 3) що розповсюднюваннв 
згаданого артикулу есть взборонене. Заразом пооучавмо 
редакції часописи („Український Голос* щоби після § 20. 
закона прасового, вміст цего оречення без поводів на пер
шій стороні найблившого числа своєї часописи помістила.

Суд окружний в Перемишлі, Відділ VL 
дня 21. жовтня 1922. (Підпис нечиткий).

„Малопольські хлібороби".
Як звісно, до польського сойму з ласки ста

ростів „вибрано" якихсь нашому народови неві
домих пять людей. На чолі цеї кумпанії став Ни
кола Ільків, син дяка з Перевізця коло Калуша. 
Був він два роки священником, від 1919—1921, але 
життв його було таке, що духовна влада засуспен- 
дувала його. От і він забажав стати „послом". 
Тепер Ільків шибався по Варшазі та по Львові 
і вен і представляється як „український" посол. 
Як іишемона иншім місці, українські посли з Во
лин») Холмщини, Підляша і Поліси рішили не вхо
дити з Ільковим і його кумпанами в ніякі взаємини. 
Але Ільків нічо собі з того не робить. Він всту
пав з своїми товаришами до польського людового 
клюбу. Там їм і місце.

Про Ількова і його товариша Дутчака пише 
„Свобода" з 26/11 таке: „Дня ІЗ.падолиста при
їхав до Войнилова малопольський посол Никола 
Ільків в товаристві поліційного агента. Будучи на 

біді у польського пароха представляв того агента 
. українського посла волинської землі. Через 

уьесь час стерегли його ще й три жнндгрми. 
Також в Станиславові був Ільків в товаристві 
агента і жандарма. Нема що казати, гарний посол 
народа, що боїться показатись м іж українським 
народом без агентів і жандармів. — Ми
нулого тижня від’їхав малопольський посол Дутчак 
через Косів в Коломию до залізниці, а зв:дтам 
до Варшави. ІЦе ні оден з послів не подорожував
в такій параді як Дутчак.
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їнське население, шоб взяло участь в виборах. 
Але Українці знали дуже добре, що ті афіші пі
дроблені і през. Петрушевич є противником вибо
рів. Так само не вірить українське громадянство 
і иншим донесенням польських газет, нібито през. 
Петрушевич був в Англії і тд., або що Австрія 
видалила Петрушевича з Відня, (на другий день 
донесли ці газети, що Австрія не впустила його, 
кя вертав з Анґлії). Тимчасом през. Петрушевич 
сидить у Відні, нікуди з Відня не виїздив ані при
їздив, а польські донесення про вороже відносення 
австрійського уряду до уряду Петрушнвича е зви
чайною собі брехнею.

Так само е брехнями всі донесення польських 
ґазет про нашого Митрополита Андрея. Митр. 
Андрей перебуває тепер в Америці. В осени пере
був він так тяжку недугу, що втратив був свідо
мість. Але ця недуга минула і Високопреосв. Андрей 
приходить до здоровля. Донесення польських Газет 
нібито він вертає до Польщі, а польський уряд 
не хоче його впустити, є брехнею.

Д о п и в и.

му відбулись під їх опікою. По виборах прибив хтось афіш 
на дзвінниці, на якім були смішні рисунки. Лихі люде зро
били донос на невинного Гриця Аґреса і д. 11. XI.

поліція, забрала карту України і кіль
ка Газет а його самого арештовала і відвезла до Терно
поля. Того самого дня відбулась ревізія теж у Степана 
Боднарчука. Забрано газети з р. 1921 і кілька просвітннх 
книжок. Ще одна новина в нашім селі: Корнель Яремчук, 
Захарій Серафинюк, Олекса Аґрес, Федь Добридень, Олек
са Королюк, Луцько Бобесюк і їх товариші закладають 
нове товариство. Кажуть, що це товариство буде носити 
назву .Ковбаса” . — Оден з б а га ть о х .

Ж уяии пов. Стрий перед війною з своєю енергічною 
просьвіченою молодіжею, був приміром для других громад 
в Стрийщині. Правда і тепер в нашім селі в кількадесяти 
осіб, котрі наслідують діяльність передвоєнної молоді, але 
на жаль, більшість є таких, що у своїх зарозумілих голо
вах нічо більше не бачать, тільки музики j забави. От 
приміром 13/ХІ. 1922 уладили собі музику в Читальни (хо- 
тяй читальня бідна, обдерта а підлога в ній підленька і 
нема за що відреставрувати), гуляли до 12 години в ночи, 
а на конець попились... Питаєм провідників тоїж веселої 
кумпанїї, Николу Чмаль і Михайла Гнатишин, чи се го
диться тепер: чи се доказ вашої культурности? Ганьба і 
сором тим всім, що брали участь в забаві. Час би їм звер
нути з манівц в і вернути на праву дорогу. А Виділ Чит. 
повиненби зробити з тим порядок. Член.

Про сільське господарство.
В часі війни, Німеччина зі всіх боків була 

оточена ворогами, які хотіли її заморити голодом. 
І дійсно вона опинилась в дуже тяжкому стано 
вищу. Тоді то німецькі вчені напружували всі сили 
свого розуму, всю свою винахідчивість, щоби 
в „обляженій кріпости" (як звали тоді Німеччину) 
сільське господарство давало як найбільше плодів 
земних. Тай справді запобігливі Німці своєю му
дрою працею дійшли до великих успіхів. От і з ними 
вартоби і нам Українцям познайомитись.— А треба 
знати, що до війни вся увага Німеччини була 
звернена на промисл і щ<| раз менше проявлявся 
інтерес до сільського господарства. Тай не дивни
ця! Америка довозила багато дешевого хліба, 
а німецьке збіже ізза дорожні робітника і браку 
власного штучного погною було деколи як не 
дорожче від американського, то дорівняло йому 
в ціні. Тому Німці стали байдужно ставитись до 
сільського господарства, а всю увагу посвятили 
промислови. Очевидно, з кождим роком ця' бай
дужність до сільського господарства була більша. 
І колиб велика війна вибухла на 15—20 років 
пізніше, то напевно Німеччина не справилабися була 
з морського і сухопутнього бльокадою, бо промисл 
за цей час так розвинувбися, що принісби велику 
шкоду розвиткови сільського господарства.

Велика війна була доброю шкодою для Німеч- 
чини;все население відчувало брак плодів сільського 
господарства і тому не тільки взялись до оброб
лення поля ті люди, що ціле життє ходили 
за плухом, але й такі, які працювали в варстатах 
і по фабриках. Всі огороди, садки, бульвари були 
засаджені не рожами та иншими цзітами, але 
бульбою та всякою яриною. Найдрібнійший шма
ток землі був оброблюваний інтелігентом, а всі 
воєнні полонені були заставлені до пільної роботи
по, селах, де бракувало людей, покликаних на 
війну. Не дивно, що коли Німці явились на Вели
кій  Україні, то насамперед занялись справою 
хліба. Автор сих стрічок не раз бачив на голо
вній почті в Київі, як кожний жовнір раз на ти
ждень посилав до Німеччини певну скількість тих 
харчів, якик бракувало в Німеччині. Дійсно про 
поліпшенне сільсько-господарської продукції тільки 
була й розмова в німецькім парляменті, на всіх 
прилюдних місцях і серед громадянства. І Німці 
прийшли до переконання, що Німеччина, зверта
ючи увагу лише на промисл, а занедбаючи рівно
часно сільське господарство — робила помилку, 
якої певно більше не повторить. І от цілий ряд, а 
може і всі учені в своїх робітнях (лябораторіях) 
почали думати, якби збільшити родючість землі.

«Коли в однім з попередних чисел „Укр. Го
лосу в статті „Ткацький промисл” звернено ува
гу громадянства на сю частину народньої госпо
дарки, то я хотівби звернути увагу і на сільське 
Гс = арство- Ми' *  т а к 'само як і Німці оточені 
чайный в°Р °гами« які РаД> булиб зробити нас зви- 
™  " S ™ е;ханізмом в їх інтересах, притупити наш 
з оілним ’ забрати все в свої руки. Тому разом
корїїиїелKKVP Л СЛ0М 8ВЄртай“ У УвагУ і на нашу 
кормительку, на нашу землю і всіми засобами 
П°лшшув.о я  родючість, to  б.)

з української еміґрації.
Польські Газети найбільше ненавидять Мптпл 

полита Андрея Шептицького і Президента Е в т а  
Петрушевича. Щ о дня приносять вони в і с т я к і  
обкидують болотом тих мужів. Але це т 5 саме 
якби хтось кидив болотом на сонце. Знають ппо 
це польські політики, і як їм треба, то промовля 
ють в імени Петрушевича до нас. От в часі вибо
рів у всіх східно-галицьких повітах розліплено 
аф ші ніби від Петрушевича, якими взивано укра-

С упраиівка пов. Скалат. Перед війною належало 
наше село може чи не до найбільше свідомих сіл нашого 
повіту. Заложена тут читальня .Просвіти” вела досить 
інтеизивну освітну роботу. Около єї розвою положили 
великі заслуги п. Литвини, та гром. М. Черкас, який те
пер вдягнув на себе вовчу шкуру. -  В часі воєнного 
лихоліття читальня заперестала була свою діяльність. 
З поворотом небіжки Австрії, зараз скликано у нас за
гальні збори, вибрано новий виділ, та читальня знова 
розпочала свою діяльність і продовжала єї вже до того

часу’ Колвж позволено
відновляти читальні, свідомі громадяни нашого села по
старались також о віднову нашої читальні. До читальні 
вписалося понад 150 членів. Заложено при ній „Аматор
ський кружок” , Який під проводом п. Зофії Литвинівної 
відограв до тепер чотири аматорські вистави: „Наталка 
Полтавка” , С'нокоси, „Дай серцю волю” , та „Гриця” . 
Вистави випали, як на село дуже добре та зацікавили 
тутешних селян. Доходу дали понад 60 тисяч марок, але 
т і гроші замісць цего, щоби дістались на культурні або 
інші народні потреби, яких відай є у нас богато, попали, 
на жаль, до дірявої кешені М. Ч. Здавалось, що праця 
в читальні піде належитою дорогою, та над наші споді
вання сталося воно інакше. До читальні ніхто не прихо
дить та вже дійшло до cero, що нема защо передплатити 
часописей, хоч на всякі непотрібні гулянки, та пиятику 
в корчмі Габрумка нашим господарям і парібкам не бра
кує грошей В заложенім при читальні аматорськім кружку 
наступило роздвоєння, а спричинив его Дмитро Любя- 
иецький, щоби мовляв, показати „що я потрафлю”. З цеї 
то причини в читальні і в аматор, кружку царить цілко
витий застій. — Свій.

Красиосільці п Збараж. Дня 25. жовтня арешто
вано в нашім селі визначних громадян: Івана Ткачука, 
Степана Таращука і Федя Романюка, котрі сидять в тер
нопільській тюрмі і досі їх не переслухано. Наше село 
зовсім українське крім двох родин, котрих батьки перей
шли для ласки панської на Поляків 9 вони в нас займа
ють тепер найвище становище в громаді- Вибори до сой-

ЩО ЧУВАТИ 8 СВІТІ ?
Б о л ь ш е в и к и  потайки ведуть переговори, 

щоб утворити російсько-турецько-німецький союз, 
проти коаліції. Ця вістка дуже занепокоїла Англію. 
Оноді в англійськім пзрляменті льорд Ґрей сказав, 
що такий союз з трех найбільших держав бувби 
грізний для цілої Европи. Німці з большевиками 
самі мають близько 240 міліоків людей, а Туреч
чина теж велика і моглаб притягнути до себе всіх 
магомедан. Разом злучені народи моглиб мати ан 
танту „на сніданнє” . Тому льорд Ґрей в розпуці 
взиває держави коаліції, щоб утворили сп льний 
фронт, коли хотять відвернути нещастє, яке при
несуть злучені большевики, Німці і Турки.

В Л ь о з а н н ї розпочалась мирова конферен 
ція грецько-турецька. Беруть в ній участь, крім 
Туреччини і Греції, великі держави коаліції Анґлія, 
Франція, Італія та Японія і всі держави положені 
над Чорним Морем т. є. Росія, Україна, Болгарія 
і Румунія. Видко, що конференція має лихі намі
ри, бо ухвалила, мабуть на домаганнє Франції, щоб 
наради конференції бучи тайні. А таємничість, як 
звичайно, в ознакою нечистої совісти. Проти тай
ности нарад виступили Турки, але їх голос був 
горохом киненим об стіну. Але Кемель—паша, чу
ючи за собою силу, і не вважаючи на конфе’рен- 
ц'ю, оповістив, що Турки переймають надзір 
над Дарданелями, а рівночасно турецький пред
ставник на конференції в Льозанні заявив, що Ту
реччина домагається 1.) тих самих границь, які ма
ла перед війною в р. 1913; 2) плебісциту в Тракії 
який має рішити, до якої держави Тракія хоче на
лежати; 3) утвореная країни невтральної м іж Т у 
реччиною а иншими державами на Балкані. Ся кра
їна не малаб війська, але найвисшу владу (суве- 
веренність) тут має мати Туреччина. В тій країні 
представники невтральних держав виконувалиб над 
зір, щоб тут не було війська, яке загрожува- 
лоб сусідам; 4.) Туреччина домагається, щоб Бол 
гарія дістала вільний доступ до моря. — 3  цих 
домагань видко, що Туреччина шкірить зуби до 
коаліції і не думає йти під команду коаліції Хоче 
вона теж тотягнути Болгарію проти Греції бо 
домагається для Болгарії доступу до моря, який 
відобрали їй захланні Греки. Рівночасно больше
вики піддержують Туреччину, а їх  представник 
в Римі заявив, що большевики і Турки не згодяться, 
щоб Союз Народів мав іигляд над Дарданелями’ 
бо Союз Народів — це те саме, що Англія,’ 
Франція і Італія. Також большевики стоять по 
стороні Туреччини і домагаються, щоб знесено 
так звані капітуляції в Туреччині, т. є., щоб чужі 
держави не мали права господарити в турецькій 
державі як у своїй коморі. — Як бачимо, льо- 
занська конференція, як 41 е розібється. то не піде 
так, як коаліційні держави собі бажають.

Р о м у и с ь и о г о  к о р о л я  мало що його під
дані не вислали на другий світ. Оноді-румунські 
революціонери ушкодили шини, якими мав переї
здити королівський потяг. Але перед королівським 
потягом їхав инший потяг і цей саме вискочив 
з| шин і розбився. Це вратувало короля.

В А м е р и ц і було велике землетрясение. А 
саме в краю Мексик земля так тряслася, що море 
виступило з берегів і затопило кілька сел. Около 
тисяча людей згинула, багато домів зруйнованих. 
Те саме сталось і в американськім краю Колюмбі. 
Тут згинуло около дві тисячі людей, 3 того в одній 
копальні 500. А саме наслідком коливання землі 
завалилась копальня і засипала 500 робітників.

А н ґ л ії вже по виборах і парламент розпо
чав сесію. Переважаючу більшість^ мають посли 
з партії консерватїствів За ними найбільше є по
слів робітничих-бо аж 140. Л. Джордж став голо
вою послів ліберальних, яких є около 60.

В Н ім е ч ч и н і прийшло до влади нове мі
ністерство під проводом канцлера Куна. Оноді ви
голосив він промову в парляменті, в якій заявив, 
що Німеччина не годна платити воєнної контри
буції. Вона насамперед мусить дати хліб свому 
народови, а що йоно опісля може думати про
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український місячник в англійській мові, якого 
перше число, за січень 1923. року появиться 
в грудни с. р. під редакцією Др. Володимира Кушніра.

„The Ukrainian Messenger" основуєтеся з ме
тою бути органом інформації про українську справу 
для народів англьосаксонської раси * культури; 
буде давати в популярно-науковій формі докладний 
образ всіх галузей житя української нації, буде 
органом наскрізь безпартійним, а подаючи вірну 
відбитку політичного житя всіх українських зе
мель буде придержуватися міри найстрогіишої 
всесторонности; буде містити праці найвизнач- 
кійщих українських письменників, а також голоси 
визначних одиниць культурного світа про україн
ську справу; буде подавати цікаві ілюстрації 
з обсягу українського життя і української природи, 
буде органом рівно цікавим як для українського 
так і для неукраїнського читача.

The Ukr. Messenge* повинен сповнити попри 
те ще й окреме завдання як засіб до національ
ного освідомлення тих нащадків української 
еміграції в Америці, які затратили можність на
брання достаточного знання рідної мови; стане 
він передовсім кріпким засобом у визвольній бо
ротьбі українського народа на світовім політичнім 
оинчу; буде появлятися в книжковім форматі ве
ликої вісімки на 64 сторін друку з окладниками 
і буде коштувати: Для передплатників в Америці. 
5 долярів річно, 21/2 долярів піврічно. Для перед
платників в Европі: 20 шваицарськихфр. річно, 10 
шв. фр піврічно, платних також в переводі па 
иншу валюту по курсу для передплати.

Поодиноке число: 60 центів або 2 франки. 
Часопис буде висилитися лише за попередним на- 
дісланнєм передплати. Щоби улекшити українським 
організаціям і приватним особам можнісь озна
йомлення чужинців з українським питанням, при
знається тим передплатникам, які будуть поОирати 
більше ніж один примірник, за дальші примірники 
20% опусту. Адреса редакції і адміністрації. The 
Ukrainian Messenger Vienna IX. Alserstrasee32, Austria.

сплату воєнних довгів. Тай справді в Німеччині 
тяжкі часи. Вартість німецького гроша далі паде, 
особливо по тім, як англійське правительство за
явило шо в справі німецької контрибуції піде 
пазом’ з Францією і буде домагатись заплати від 
Німеччини. Наслідком упадку вартости гроша, 
в Німеччині росте з дня на день дорожня, яка 
дається в знаки особливо міському населенню. Во
но голодує, а голод є злим дорадником. По містах 
як в Берліні, Црезні Бравншвайгу і инших вибухли 
голодові заворушення. Население кидалось на 
склепи ї рабувало їх, так що приходило до розливу 
крови. Один ратунок є для Німеччини, коли Аме 
рикг пожичить їй грошей. Але Америка каже, що 
грошей позичить аж тоді, коли Франція не буде 
через кілька літ домагатись від Німеччини сплати 
воєвної контрибуції.

С у л та н  турецький, якого сойм в Ангорі 
скинув з престола, не хотів зректися пановання. 
Але в Константинополі було йому тяжко жити; 
боявся за своє життє. Тому при помочі Англійців 
втік на остров Мальту і там укривається. Турки 
кажуть, що як „баба з воза, то коням лекше“ .Бо 
колиб султан лишився в столиці і не хотів зре
ктися престола, то бувби Туркам накоїв багато 
клопотів. А коли сам втік, то не буде клопоту. Бо 
коран (турецьке євангеліє) каже, що коли султан 
покине свою столицю і втече в христіянський край, 
то тим самим він є позбавлений престола. Турки 
вибрали собі нового каліфа (папу турецької цер
кви) Абдуль Меджіда, а начальником^держави по
кищо буде президент турецького сойму з Анґорі. 
Турецькі Газети пишуть, що з султаном поїхало 
6 його жінок і 10 літний синок. Сема жінка Ка- 
дина, котру султан найбільше любив, вперлася і 
сказала, що не поїде з Константинополя за ніщо 
в світі. Це дуже боліло султана. Кажуть, що коли 
він всідав до автомобілю, щоб поїхати на кора 
бель, сказав: „Більше як престола, жаль мені моєї 
Кадини". Крім того султан лишив 200 своїх ж і
нок в гаремі. Вони тепер не мають за що жи
ти і просять Англію, аби їм дала поміч і опіку, бо 
інакше грозить їм голод.

К л ем ан со , що то сфабрикував „мирові 
договори” в Парижі виїхав до Америки, щоб ду
рити людей. Виголошує він там відчиги, в яких 
просить Американців, аби допомогли Францції іе ї 
заушникам зброїтись. А щоб тим лекше піддурити 
Американців, то старцун Клемансо малює чорта 
на стіні і плете їм харамана, що нібито Німеччина 
підготовляє війну і хоче напасти на Францію. Але 
перерахувався старий грішник. Його відчити ви
кликали велике обуренне серед американських 
політиків. Вони заявили, що саме Клемансо є при- 
чиною нужди в Европі, бо його біснувата політика 
довела її до руїни. Колиб Німеччина підготовляла 
справді війну, то це не булоб нічо дивного, бо 
супроти хижацької політики Франції нема иншого 
ьиходу для Німеччини. 1 певно ніхто не подиву
ється, коли Німці получаться з Росією і Турками, 
щоб скинути француське ярмо. Взагалі не має 
поводження Клемансо в Америці, хиба те 
одно, що здибався з Падеревским. Польські Газети 
пишуть, шо привитаннє цих обох панків було 

czule" та що Падеревскі грав Клємансови на фор- 
тепяні Але біда в тім, що Клемансо вже таки 
добре не дочуває. Має понад 80 літ... Можна йому 
і на катаринці заграти, то для него все одно,.

В П о л ь щ і зібрався д. 28. падолиста сойм 
і сенат на нараду. Заповідаються, великі паради. 
Але якто кажуть, „хоть біда, то гоц". А нужда 
в Польщі велика. Гріш без вартости, урядники го
лодують і мерзнуть. Оден сотнар вугля коштує 
9000 м. а за корець пшениці треба дати 60.000 м. 
Але польські посли тепер думають про що инше. 
їх  нейокоїть, що до сойму вибрано багато Жидів, 
Німців, Українців (волинських) і Білорусинів, але 
не хотять розуміти, що ті всі народи стоять сильно 
на своїх національних позиціях і не легко зро
бити Поляками. Деякі польські Газети ще й далі 
обдурюють своїх читачів, що цих чужинців ви
брано до сойму за „гроші з Москви і Берліна", а 
п^які впрост пишуть, що воєводи не вміли „робити 
виборів “ Особливо лютяться вшехполяки і кажуть, 
що в Польщі буде аж тоді рай, як переймуть владу 
польські фашисти, себто вшехполяки. Побачимо! 
Мабуть і в Парижу не зроблять з вівса рижу.

На н ім е ц ь к ім  університеті в Празі не по
добався деяким студентам^ ректор тому, що є 
Жидом. Вони зробили галабурду на університеті, 
Hf впустили професорів до будинку і взагалі спи
нили науку, домагаючись, щоб ректор уступив зі 
свого становища. По довгих короводах універси 
тетський сенат витолкував студентам, що ректора 
університету вибирає цілий професорський збір 
зііоміж професорів, а студенти не мають тут нічо 
говорити ані приказувати, бо щоб вміти приказу
вати, треба насамперід навчитись слухати. Сту
дентам загрожено. що колиб вони далі виробляли 
галабурди, то університет буде замкнений і цей 
шкільний піврік не буде нікому порахований^ І те
пер успокоїлось на університеті. Але „наука" сту
дентів університету не пішла в ліс. Студенти одної 
німецької гімназії в гірськім місточку, йдучи за 
прикладом студентів університету, зробили й собі

• галабурду і оповістили, що скидають директора. 
Тут вмішались батьки студентів, перетріпали 
штанята своїм синам і настав спокій. Тепер хлопці 
оправдуються, що вони хотіли^ своїм страйком за
явити, що спочувають зі страйком на університеті.

пока, 13 кл. хліба, 1 кл. муки, 2 кл. фасолі, 1|2 кл. яблок, 
175 кл. круп, 4 яйця; Яросевич 7 л молока; Малкош Ев.
3 л. молока, 3 60 кл. хліба; Созанська Тетяна 4 хліби; Па
влюк Ірена 4 кл. хліба; Охоновська Марія і0 кл. бураків; 
Полянська 1 к л. рвжи; Лешків Олена 41 яблок; Мягка 
Татена 2‘/, кл. муки, 1 кл. круп, 2 кл. хліба, 85 дк мяса,
4 булочки, I * і /, гол. капусти; Др. Вітошинська 1 л. молока; 
Макаруна Ярослава 3 кл. хліба, 25 кл. муки; п. Дмохов- 
ська збірка 2 тарелі, риночка, горнятко, 3 ложки; X. У. 
і кл. муки, 2 хліби, 4 яєць; Преосвящ. Владика 50 кл. жита; 
Бучко Стефан Негрибка 40 кл. бульби, 9 кл. капусти, 3 кл. 
муки; Стефко Григорий 100 кл бульби; Волинець 60 кл 
бульби; X. У. 120 кл бульби; Добромиль 87 цк масла; До- 
ротякова */, кл масла, 1 кл солонин., 2 кл фасоли; їре- 
Голинська 1 паріль, ложка, вилки, ніж ; Збірка на Болоню 
П Гігалевич 51 яблок, 6 кл. муки, 2 кл. круп; в Гімн. Інст. 
злож. хар.: Школа Шашкевича хлібів 5, капусти 50 гол. 
муки 1040 кл, бульби 129 кл, яблок 6, молока 2і/, л, фа
солі 2-Ю кл, круп Г60 кл; Укр. Голос молока 2 л, покла- 
док 11, яблок 11, курка 1; о. Миколайчук бульби 170 кл, 
молока 6 л; п. Федакова бульби 50 кл, капусти 20 гол; 
о. Каранович бульби 100 кл, готів. 5000.

днях

Нові книжки.

В С Я Ч И Н А .

На днях появився в розпродажі иалєндар*альма- 
и ах  „Д ніпро** на р. 1923, виданий заходами Укр. Тов. 
допомоги емігрантам з В. України у Львові, ціна 2.000 мп. 
Адміністрація Львів, Ринок 43/1.

Се дуже мило, що наші брати-Наддніпрянці спро
моглись і видали на еміграції календар. Перше, що звер
тає на себе увагу в календарі, то гарна окладника робо
ти відомого артиста-маляра Петра Холодного. Артист по 
зоряному небу уклав всі знаки Зодіяка, стилізувавши їх 
в українському стилю. Всі знаки є Символічні і дуже ба
гато промовляють до серця і розуму. Окладника вигото
влена в двох кольорах і з технічного боку добре викона
на. — Зміст календаря ріжноманітний; в складанні його 
взяли участь переважно Наддніпрянці, але і тутешні відомі 
письменники дали свої твори: пп. Гриневичева, Олесниць- 
кий, Гнатюк, Кузьмович. Вступний артикул п. н. „Собор
ність". Тут засовується минулі непорозуміння і уважав, 
що надалі їх не може бути, бо всім нам однаково присві
чує ідеал Соборної Самостійної України. — Дуже жваво 
і цікаво написав свої спомини п. Р. Лащенко: „Як обирали 
Директорію УНР." Шановний автор був сам участником 
тих виборів і вірно описав їх перебіг. — Цікаві вірші вмі
стили шановні відомі поети М. Вороний і Самійленко. Вір
ші їх пересякнуті таланом і натхненням, а у Самійленка 
виявляється справжній гумор високої марки. Я. Олесниць- 
кий з питомою для інтелігента спостережливістю описав 
характерні звичаї англійського народу. Молодий письмен
ник В. Кузьмович дав два маленькі оповідання з настроїв, 
які йїи вивіз з Росії та України, Від них повіває стра
хіттям, якого так багато в голодній країні. Наш україн
ський вчений, Леонід Білецький помістив довшу розвідку 
„Українська драма", де дав розвиток драми з давніх ча
сів аж по нинішний день. Ся тема, очевидно, добре відо
ма авторові і він її написав солідно, використавши нові 
методи наукового дослідження. — Чудесне оповідання 
дала п. К. Гриневичева на історичну тему „Шестокрилец". 
Наші публіцисти L. Садовський і Д, Донцов вмістили: 
перший — „Кріза російської інтелігенції* другий — „Тре
тя Росія*. Сі автори дуже знані, щоб їх треба було ще 
вихваляти. Досить сказати, що артикули написано як зав
жди цікаво і блискучо з повним знанням тема і цікавим 
прогнозом на майбутнєє. Необхідно гауважити побажання 
п. Донцова, щоб Українці нарешті кинули свій безвираз
ний млявий націоналізм, бо їм загрожує жорстокий мо
гутній націоналізм московського народа.

Знаний письменик Іван Липа написав дві дуже ціка
ві мініятюри: „Чорна Мара" і „Перестиглий овоч"; симво
лічно вони малютьдолю України за останніх часів. В. За- 
вадський п. н. „Пророк відродження України" доводить, що 
Т. Шевчнко передбачав відродження України і подає в льо- 
гічно-хронольогічному порядку найбільш виразні вірші, що 
стосуються до сеї теми. Цікаво, що п. Завадський в сво
їх доводах оперує теософською теорією переселення душ, 
яку теософи запозичили у брамінів. В. Гнатюк дав неве
личкий, але цікавий нарис Гуцульщини. В. Дорошенко по
дав свої згадки за наших славетних письменників Грін- 
ченка та Коцюбинського і зумів на 3 сторінках змалю
вати їх постати і характеристичні особливости. На при- 
кінці А. Маршинський подав свої спомини про київську 
громаду, участником якої він був в р. 1884. Спомини чи
таються надзвичайно легко, бо автор має чудесний стиль, 
а матеріял змістовний і цікавий. Багато місця автор при
ділив незабутьному, великому Антоневичеві, з яким п. 
Маршинський був добре знайомий.

Взагалі треба признати, що календар братів — Над- 
дуістрянців вийшов дуже добре і цікаво. Треба, щоб на
ше громадянство підтримало його як найбільше. Ціна 
2.000 мп. на теперішні часи невелика, особливо коли взя
ти на увагу, що 15% ціни призначено на користь „Го
лодної України".

Ж ін к а  з ш аб е л ь н о ю  В цих демократич
них часах „Аіда", в повені папірців і туток захо
вала свою висшітсь аристократичну. А ід а  — тутки
і бібулки в воднім друку з ш а б е л ь н о ю  яко 
знаком охоронним є феноменальним фабрикатом 
— з найліпших вибраних волокон. Вибір палячів 
тютюну може впасти тільки на „Діду". Жадати 
в трафіках і склепах!

З пе|вмиської тюрми випущено в останніх
м.....  60 літного господаря з Куровник Микиту,
богословів Дм. Кузьминського ІТеофіля Калинина. 
Пересиділи вони місяць, за що, не знає ніхто.

Відозва. Покликуючись на зазив Головного 
Виділу Тов. „Просвіти" просимо громадянство, 
щоб складало обильні жертви на дар Просвіти 
дня 8. грудня. Дари просимо складати в Народнім 
Базарі і в Адм, „Укр. Голосу". Товариства „Upój 
світа" понесло великі страти через вандальський 
замах на єї дім, тому ї кождий Українець повинен 
зложити дар Просвіті. —

Догяри пішли в ropv, платиться тепер за 
1 доляра 16.620 м , за чеську корону 520 м, за 
1 срібну корону 1330 м. за 20 кор. золотом 64 500 м.

В Долині польська жандармерія замкнула 
українську гімназ ю і укр. учительський семинар. 
Двісотки учеників позбавлені можности побирати 
шкільну науку.

Для укр а їн сь ки х  інституц ій  в Перемишлі, 
я к і д оотав л яю ть  х а р ч  для ареш то вани х  У кр а 
їнців , ж ер тв ув ал и :
Зафедовичь (їв. і Тим.) 20.000; Ліськевич 4.000; Мельничин 
5.(К0; Др. Дмоховський 10.000; Кашубінський Андрій 5.000j 
Гігалевич Болоня 5.000; Кміцікевич Мостиска 5.000; Чухрай 
Мостиска 5.000; Яремова 1.000; о. Гнатшак 3.000; Тарнав- 
ський Антін 10.000; Байдала Стефан 16.000; X. У. через о. 
Комарницького 17.500; Дівочий Інст. з Концер. 24.830; У- 
чит. Збір жін. гімн. 18.805; Соборчик в Клоковичах 10.500; 
Соборчик в Новім Місті 15.300: Учит, збір ж(н. Семін. 
61.955; Хомицька Ел. 25.000; Подолюх 10.000; Н. Н. через 
П. Лезкевич 1.950; Громада Ярослав 20.000; Новаковська 
Марія 33 000; Др. Павловський 1.000; Ольга Яворська 1.500; 
збірка Дух. Семінар ч, о. Богачевського 27.736; VII. кл. ж. 
Г. 11,'SOO; VI. кл. Ж'ноч гім. 14.000; V. кл. жін. ґім. 8 000; 
IV. кл. ж. г. 3 900; 111. кл. ж. г. П.000; Н. кл. ж. Г. Ю.ООО; V- 
кл. школа вправ 1.500; Гірпна ч. П. Гігалевичеву 1.000; Б і
ловус 500; Федюшко 1.000; Лептел 1.000; Цвйок 1.(00; Фед- 
чик 200; Дяк Марія 1000; Тіль 1000; Сеньо 1000; Давидович 
1000. Пушннськиий Василь 50 кл. бульби, 6 кл. муку, 1 хліб; 
Школа Шашк. 20 кл. бараболь, 3 кл. капусти. 6’/, л. мо- 5—15

= =  Н айліпш і, гигієнічні П А П ІРЦ І
І  Т У Т К И  А® наб* т т я  ’  в о іх  т р а ф ік а х  і с кл еп ах . -
* і  z  х ц р -----Правдиві тільки  з д руком  і ш абелькою
витисмеиою  на пап ірци . — Жадайте всюди тільки „АІДА." б 15
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Йншими очима споглянете „Рік в садку і городі"на Ваш сад чи огород, коли перечитаєте підручник
-  Л . БАЧИНСЬНОГО 1 с. дмоховсьного. -

Замовляйте сейчас, щоб усі весняні робити ще
на час виконати! — Ціна з почтовою пересипно* 500 мк — Купуйте \ всіх 
укр. книгарнях або R 'i видавця Дпа С Д чо»-'чгце г . П р -м и ш и . З т-ня 5укр. книгарнях або вч видавця Дпа С Д япч*чек,.- г

Небувалий успіх українського видавництва — за три місяці продано 4000 примірників!
З а я в » , Сим подаємо до загальної відомости, 

що п. Василь Михайлів конц. будівничий в Ціневі, 
почта Рожнітів побудував cero літа нову деревляну 
церков в громаді Л їщ о в а т е  к повному вдово
ленню парохіян. А що роботу виконав совістно і 
на підприємстві нікого не використав, то ми є дуже 
ему вдячні і можемо щиро его поручити Всч. о. 
Духовним і Комітетам парох>яльним, котрі заду
мують що-не-будь будувати.

Л їщ о в а т е , дня 15. XI. 1922.
о. Волод. Вербенець аавідатель доїзджаючпй 

і пар ох в Берегах дол.
Евстахій Бурський, нач. громади.

Р У Г Я Я К Я  гаРний- мапий Календарний на 1923 р. 
і  j u u J i n a  появиться на днях в двох красках.

Ціна aa ІО прим. 3 0 0 0  М п. 3—4 
.Я К  ВЕСТИ Ж И Т іЯ ? "  Ціна з пересилкою мп.1600 
Замовлення приймає: А.ОИПИШ, Львів, К ад ец ь ка  4,

1В’
І В ж е  в и й ш э с  і р о з п р о д а є т ь с я

іїц и и о и е  У м р аінсь м е гьтиши
яарцеляційне товариство

у ЛЬ В О В І, Р и и о и  ч . 4 3 .
Переводить парцеляції більших посілостей, інта- 
булює варае купців за властителів куплених ними 
грунтів. Мав урядове уповажненнв до парцеляції. 
Приймав гроші на вкладке ецадночі. — Дає інфор

мації в споаках парцеляцімних.

'„ЗЕМЛЯ

В Е Л И К И М  І Л Ю С Т Р О В А Н И Й

НАРОДНИЙ КАЛЄНДАР
и а  1923 р. в и д а н н я  В -в а  „Б И С ТР И Ц Я  *.

* Попри дуже цікаву календарську і інформаційну часть містиіь н літератури й части: твори 
знаних у нас письменників і поетів, як: М. Черемшини, Гр. Коваленки, О. Олеся, М. Мельника 
і др ; Н а Виїв, М. Карпенюка, спомини з війни (сіткові ілюстрацї викон-ні на спеціяльнім 
папері); Бо в ій н а  в ій н о ю , воєнні пісні; Д іт и  2 0 .  в ік у , ком. в 2 діях; Г о с т и н а  ся . 
М и ко л и , сцен. обр. в 4 явах; Веселі вірші, жарти і инше.

Ц ін а  враз з почт, пересилкою виносить наразі Мп. 1 .0 0 0 .--------Книг рням і розпродавцям
рабат.------------ Замовлення проситься слати на адресу експедиції календаря:

3. Н и р и л о в м ч ,  К о л о м и я ,  вул. М іц и ев м ч а  ч . 8  —— — —

І

„Уголь горішношлеський і нафту"
доставляємо в найкоротшім часі по замовленню 
36 жа, опалове дерево і жолудя купуємо вагонами, 

або вимінюємо за уголь і нафту.
— Принимаемо вкладки до обороту на високий процент. —

V W  □ '  П роии о л о во -То р го веьи е  Т о вариство  
»З  4 і  “  — Ска з обм. пор. —

~  ■ Д р о го б и ч і, вул. Стрийська ч. 14. —

вс. рода, до шиття і вишивання, гур 
том, і на дрібно продав дешево і 

поручав свої від 22 літ ведені ро
бітні суконь і білля 

ЖІНОЧА СПІЛКА ПРОМИСЛОВА

, Т Р У Д “  Л Ь В ІВ , Р и н о к  ч . 3 9 .

Сальон м од -ко нф енц ії
д п а  В п . П а н ь  і д і т е й  

„B R O N IS Ł A W A **
Ринон обок фірми „Еміль Піснор" 

в партері

зістае отвертий з днем 20  листопада бр 
під управою першорядних сил флхсвих. 
Замовлення виконвться елеґантноі солідно. 
ПоручуємоП.Т. Паням найновійшімоделі і всякі 
замовлення входячі в круг моднярства і кра
вецтва враз з додатками. Прийм ються теж 
замовлення з власних і принесених матеріялів. 
Замовлення з проюнцї виконуються в 24 год. 
Ціни умірковані. Школа крою проситься 

о численну клівнтелю. 148 1-2.

М ІН Я Є М О  ЛЕН, , ’ Ч и т а й т е ! !
за  п о л о т н а , ц айґм , сум м а, КОНОПЛІ, ппашм  

б а р х а н и  і т .  п. *1 1  “ И<ІЖІГ
SKS"* Р ія и о ж  к у п у є м о  в с я к у  с и іл ь и іс т ь  і п л а т и м о  и а й о м е ш і ц ін и .

,П О Д О Т Н О » /Іь в ів ,  З ім о р о в и « а  ч. 2 0 .

Механічна ткальня „ПОЛОТНО"
Львів, ул. Зіиоровича ч. 20.

значно розширена, на основах найновійшої тех і к» збу
дована ФАБРИКА, вирабляє полотна, найл к и, 
придатні до всіляких цілий. Взиваємо отже Се,о. іц >би 
не тратили часу, лиш як найскорше пр.ін и 
присилали нам сирівець до виробу, продаж а - ;и 
виміни на готові наші вироби. Для ужитку і, о ііу - 
£™!<и,м"  отворили також і ДІЛ БЛАВАТНИЙ, ГУР
ТОВИМИ і ДЕТАИЛІЧНИИ. — Товар дуже тревалий, 
по фабричних цінах. -  Для Ремісничих Спілок, Ріль
ничих складів, Кооператив і т. д спеціальні условини 
і значний опуст. — Приймеся агенпв і заступців за 
СТАЛОЮ ВИНАГОРОДОЮ і ПРОВіЗИЄЮ.ЗАРЯД.

УБУС УКРАЇНСЬКИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ СОЮЗ
Г -  —  Львів, вул. Осолінсьних 6. -.......—

П р о е к т у є  й  б у д у є : церкви, доми, фабрики, млини і т. п. 34.5. 
Д о с т а р ч а є  й  п р о д а є :  вапно, дахівку, цемент, маш ини і т. п

w

дзвони гармонійно строєні 
з матеріалу І. класи

— достарчав —

Петро і Василь Дутиевич
■ С та н іс л а в о в і, побіч катедр. церкви. 

Склад, дзвонів, риз і всіх знарядів церковних, від- 
ливарня і робітна всякого запотоебовання церков- 
вного з четалю, срібла і золота, огнева позо
лотна чаш; 35 % з чистого зи ку на вдовиці і

[^Европа-

Америка
106 доларів.
К о р а б е л ь н е  
Товс о и е т в о

55
WHIJE SIAR LINĘ"

сироти по священиках. 2 -2 0я11 а імунні д з з п  

з  передвоенного м атеріалу
— д о с т а р ч а в  — 
п ід  ґв а р а н ц іє ю

„РИЗНИЦЯ**
Т-во зареєстроване з огр. порукою
@ В  С А М Б О Р І . ®

Д кладні інформації відворотною почтою. 
Богато листів з подякою.

„Ризниця" дає 20% чистого зиску на під
моги для вдів і сиріт по священиках, а 20% 

на підмоги бідним церквам.

К а н а д а
106 дол я рів.

(Лінія 
білої 

Звізди)
. „ і . „ Лї Галичини Д" Ам р«ки є ца вичерпанню. Пзса- подае до відомою., що число емігрантів з. східно Гали до ценгрального бюра

жири, котрі дістали американські віза, повинні аголо\
Корабельного Товариства

" W h ite  S ta r L in ę " ,  В а р ш а в а , в у л . М а р ш а л к ів є ь к а  132
________ аб о  д о  «пілїйї ■

у Львові, вуя. Геродецьиа 36. і Тернопіль, Тарно зького 5.
без багажу для зареєстрований на виїзд до А х  е р и к  н І

Еміграція до Канади тр ев ає  дальш е норм ально!
„ Г £ , , , Ж М ‘ Й ^

u а ТІТТА цеглу, дахівку, бляху, цемент,ВАПНО, машинв, моторе, вальці, каміння 
------------------  п р о д а є  ■
,.УБУС“‘ ’ЛьвТвТоссолТн'ськиТТ

МАШИНИ

За редакцію відвічає; Юліян Лісикевич.

L T ,rn n .z4 вживану машиву до шиття. Зголошення сла- К у П Л Ю  ;? д о а,?е?акції „Укр. Голосу".

Д шиття Р’ЖНИХ систем, спеціаль
ність „KAYSER**, як також скла
дові части, рільничі всілякого рода, 

штучні навози, камінний вуголь, артикули технічні (млин- 
ські) олії машині ві і матеріали будівельні поруч’ б: 

Д ім  торговельно и о и іс о в и і „С хід** в Тернополі 
____________  На юн о (б чн* Зго Мая).

Ц е м е н т  •  „ У Б У С "
■' ЛЬВІВ, Осолінсьних 6. — --

5 друкаопі і< , .,«ца і Сина в Перемиш;лі.


